
 

 

 

          PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  

 

 

       S03 - ASSISTENTE SOCIAL 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1  

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 
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Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 

 

Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

O trabalho em equipe é essencial para promover a 
interdisciplinaridade, pois permite a integração de diferentes 
perspectivas, conhecimentos e habilidades para enfrentar 
desafios complexos de forma mais abrangente e eficaz. 

 

 Qual das alternativas abaixo melhor descreve uma ação 
adequada do assistente social em uma equipe 
interdisciplinar? 

 

(A) O assistente social deve limitar sua atuação ao seu campo 
de conhecimento específico, sem interferir ou colaborar 
com outras áreas, para evitar conflitos de competência; 

 

(B) A equipe interdisciplinar deve ser composta por 
profissionais da mesma área de conhecimento para 
facilitar a comunicação e evitar divergências teóricas; 

 

(C) O assistente social deve adotar uma postura passiva, 
esperando que os profissionais de outras áreas 
proponham soluções e direcionem o trabalho, respeitando 
as especificidades de cada campo; 

 

(D) O assistente social deve colaborar ativamente com outros 
profissionais, dialogando sobre diferentes abordagens, 
trocando experiências e buscando soluções conjuntas, 
sempre fundamentado em princípios éticos e na interface 
com os códigos de ética profissionais; 

 

(E) A atuação interdisciplinar implica no compartilhamento de 
informações técnicas entre os profissionais, sem a 
necessidade de um diálogo mais aprofundado ou de uma 
colaboração prática efetiva. 
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Questão 27 

A territorialização e a matricialidade sociofamiliar são dois 
conceitos fundamentais na implementação da Política 
Nacional de Assistência Social (PNAS) no Brasil. A esse 
respeito, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. A territorialização é um conceito que se refere apenas à 
delimitação geográfica, sem envolver outras dimensões, 
articulações e interações históricas. 
 

II. A abordagem socioterritorial da Assistência Social busca 
compreender a realidade das comunidades a partir das 
características locais, o que requer uma gestão centralizada e 
uma oferta de serviços que considere as particularidades de 
cada região. 
 

III. A territorialização envolve a participação ativa da 
comunidade na elaboração e execução das políticas sociais, 
garantindo que as ações sejam realmente relevantes e 
eficazes para os moradores locais. 
 

IV. A matricialidade sociofamiliar na assistência social destaca 
a centralidade da família como agente principal na construção 
de seu próprio processo de inclusão social. 
 

Com base nas afirmativas, estão corretas: 
 

(A) apenas I e II; 

(B) apenas II e III; 

(C) apenas III e IV; 

(D) apenas II, III e IV; 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 28 

A família é uma instituição social fundamental na sociedade, 
composta por uma ou mais pessoas que desempenham 
funções essenciais de cuidado e socialização. Dentre os tipos 
de famílias, qual deles é caracterizado por envolver mais de 
uma geração e a possibilidade de ter vínculos colaterais? 

 

(A) Família Nuclear; 

(B) Família Extensiva; 

(C) Família Homoafetiva; 

(D) Família Monoparental; 

(E) Família Reconstituída. 

 

Questão 29 

Dentre os critérios para a concessão do Benefício de 
Prestação Continuada (BPC), está a definição de pessoa com 
deficiência, que exige a configuração de um impedimento de 
longo prazo com duração mínima de: 

 

(A) 1 ano; 

(B) 5 anos; 

(C) 2 anos; 

(D) 3 anos; 

(E) 4 anos. 

 

Questão 30 

Acerca do Programa Bolsa Família, assinale a alternativa 
CORRETA: 

 

(A) o Programa Bolsa Família prevê a adesão compulsória  dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, cuja 
execução e gestão ocorrerão por meio da conjugação de 
esforços entre os entes federativos; 

 

(B) as despesas do Programa Bolsa Família são custeadas 
exclusivamente por dotações orçamentárias da União 
alocadas especificamente ao Programa Bolsa Família; 

 

(C) a identificação dos integrantes das famílias inscritas no 
CadÚnico é realizada obrigatoriamente por meio do 
número de inscrição no Cadastro de Pessoas Físicas (CPF) 
da Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil do 
Ministério da Fazenda; 

 

(D) o Programa Bolsa Família destina-se exclusivamente à 
promoção do desenvolvimento e a proteção social das 
crianças, dos adolescentes e dos jovens em situação de 
pobreza; 

 

(E) a transferência de renda do Programa Bolsa Família é 
composta por diferentes benefícios financeiros 
disponibilizados às famílias, incluindo o Benefício de 
Renda de Cidadania, o Benefício Complementar, o 
Benefício Primeira Infância, o Benefício Variável Familiar e 
o Benefício Extraordinário de Transição. 

 

Questão 31 

A respeito da Assistência Social como um direito 
constitucional, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. A assistência social é um direito universal, isto é, será 
prestada a todos que dela necessitarem, sem a exigência de 
ter contribuído previamente para o sistema de seguridade 
social. 
 

II. Os objetivos da assistência social incluem a proteção à 
família, à maternidade, infância, adolescência e velhice. Isso 
demonstra um compromisso com a proteção e apoio a grupos 
particularmente vulneráveis da sociedade, garantindo que 
esses grupos recebam a atenção e os recursos necessários 
para seu bem-estar. 
 

III. Outro objetivo da assistência social é a promoção da 
integração ao mercado de trabalho e a habilitação e 
reabilitação das pessoas portadoras de deficiência. 
 

Com base nas afirmativas, estão corretas: 
 

(A) apenas I; 

(B) apenas II; 

(C) apenas III; 

(D) apenas I e II; 

(E) I, II e III. 
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Questão 32 

A Política Nacional de Assistência Social (PNAS) identifica 
diferentes características e desafios enfrentados pelos 
municípios brasileiros, destacando a vulnerabilidade social 
presente tanto nas metrópoles quanto nos pequenos 
municípios. 
 

 Com base nesse entendimento, analise as seguintes 
afirmações: 
 

I. As metrópoles brasileiras, caracterizadas pela PNAS como 
cidades com mais de 900 mil habitantes, representam uma 
concentração significativa da população do país e enfrentam 
desafios complexos devido à alta desigualdade interna e à 
presença de áreas marginalizadas que carecem de serviços 
básicos e infraestrutura adequada. 
 

II. Pequenos municípios, definidos como aqueles com até 
20.000 habitantes, são caracterizados por uma dispersão 
territorial significativa e uma presença expressiva de 
população vivendo em áreas rurais, onde a oferta de serviços 
públicos e assistência social é muitas vezes insuficiente ou 
ausente. 
 

III. A vulnerabilidade social nas metrópoles é agravada pela 
complexidade dos contextos urbanos, incluindo a alta 
densidade populacional, a segregação espacial e a 
concentração de riqueza em determinados territórios, 
enquanto em pequenos municípios a vulnerabilidade é mais 
associada à dispersão populacional e ao isolamento 
geográfico. 
 

IV. A PNAS propõe soluções uniformes para todos os 
municípios, independentemente de suas características 
específicas, a fim de garantir a equidade no acesso a serviços 
sociais e assistência. 
 

Com base nas afirmativas, estão corretas: 
 

(A) apenas I e II; 

(B) apenas II e III; 

(C) apenas I, II e III; 

(D) apenas II, III e IV; 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 33 

Um indivíduo solicita o Benefício de Prestação Continuada 
(BPC) com base em sua condição de portador do vírus HIV. 
Apesar de apresentar evidências médicas que confirmam sua 
condição de saúde, ele se depara com a preocupação de 
enfrentar estigmatização social devido à sua doença. A 
estigmatização pode influenciar a análise de sua solicitação de 
BPC? 

 

(A) A estigmatização social não tem impacto na análise do 
pedido de BPC, pois o benefício é concedido com base nas 
condições de saúde do requerente; 

 

(B) A estigmatização social pode ser considerada pelo 
julgador ao analisar a incapacidade em sentido amplo do 
requerente; 

 

(C) A estigmatização social torna automaticamente elegível o 
requerente para receber o BPC, independentemente de 
outras condições; 

 

(D) A estigmatização social é um critério para a concessão do 
BPC a portadores do vírus HIV, sem levar em conta as 
condições econômicas de seu núcleo familiar; 

 

(E) A estigmatização social pode influenciar negativamente a 
análise do pedido de BPC, pois indica que o requerente é 
capaz de se sustentar devido à sua capacidade de 
enfrentar a discriminação.  

 

Questão 34 

A Lei nº 8.662/93, que regulamenta a profissão de Assistente 
Social no Brasil, estabelece diversas condições e competências 
para o exercício dessa profissão.  
 

Com base na lei, assinale a alternativa correta: 
 

(A) constituem atribuições privativas do Assistente Social 
realizar vistorias, perícias técnicas, laudos periciais, 
informações e pareceres sobre a matéria de Serviço Social; 

 

(B) os possuidores de diploma de curso superior em Serviço 
Social, expedido por estabelecimento de ensino 
estrangeiro, podem exercer a profissão no Brasil sem 
necessidade de revalidação do diploma; 

 

(C) para exercer a profissão de Assistente Social, é obrigatório 
o registro prévio no Conselho Federal de Serviço Social, 
com jurisdição em todo território brasileiro; 

 

(D) a designação profissional de Assistente Social é aberta a 
qualquer pessoa que atue na área social, desde que tenha 
experiência comprovada; 

 

(E) a duração do trabalho do Assistente Social é de 40 horas 
semanais. 
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Questão 35 

Acerca do Serviço de Acolhimento Institucional, conforme 
previsto na Tipificação Nacional dos Serviços 
Socioassistenciais, assinale a alternativa correta: 

 

(A) é um serviço de proteção social especial de média 
complexidade; 

 

(B) o atendimento prestado deve ser uniforme e em grandes 
grupos; 

 

(C) deve funcionar em unidade inserida na comunidade com 
características residenciais; 

 

(D) as regras de gestão e de convivência deverão ser 
construídas de forma centralizada verticalmente; 

 

(E) em nenhuma hipótese as unidades podem distanciar-se 
do ponto de vista geográfico e socioeconômico, da 
comunidade de origem das crianças e adolescentes 
atendidos. 

 

Questão 36 

Acerca da Vigilância Socioassistencial, conforme previsto na 
Norma Operacional Básica do Sistema Único da Assistência 
Social (NOB SUAS), assinale a alternativa correta: 

 

(A) a Vigilância Socioassistencial tem como foco principal a 
fiscalização das instituições de assistência social; 

 

(B) a principal função da Vigilância Socioassistencial é garantir 
a segurança alimentar das famílias assistidas; 

 

(C) a Vigilância Socioassistencial deve monitorar e analisar as 
situações de vulnerabilidade e risco social no território; 

 

(D) a atuação da Vigilância Socioassistencial está restrita aos 
centros urbanos; 

 

(E) a Vigilância Socioassistencial é responsável pela execução 
direta dos serviços socioassistenciais. 

 

Questão 37 

A gestão eficaz do Sistema Único de Assistência Social (SUAS) 
em cada esfera de governo depende da presença de um 
quadro de referência de profissionais bem designados para 
exercer as funções essenciais de gestão. 
 

A esse respeito, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. Para o SUAS, a gestão é vista como uma associação entre o 
domínio de conhecimentos técnicos e a capacidade de 
inovação, sempre alinhada aos princípios democráticos da 
gestão pública. 
 

II. No contexto do SUAS, as dimensões de diagnóstico, 
planejamento, execução, monitoramento e avaliação são 
concebidas como movimentos interligados e 
interdependentes. 
 

III. A composição das equipes de referência dos Estados para 
apoio a Municípios com presença de povos e comunidades 
tradicionais deve incluir profissionais com graduação em 
ciências sociais com habilitação em antropologia ou qualquer 
graduação acompanhada de especialização, mestrado e/ou 
doutorado em antropologia. 
 

Com base nas afirmativas, estão corretas: 
 

(A) apenas I; 

(B) apenas II; 

(C) apenas III; 

(D) apenas I e II; 

(E) I, II e III. 

 

Questão 38 

A internação é uma medida sócio-educativa aplicada ao 
adolescente em razão de ter cometido ato infracional. A esse 
respeito, assinale a alternativa CORRETA: 

 

(A) a medida de internação deve ter um prazo fixo, reavaliado 
a cada seis meses, através de uma decisão fundamentada; 

 

(B) a realização de atividades externas durante o período de 
internação é permitida e depende de uma determinação 
judicial expressa; 

 

(C) a internação não pode exceder o período máximo de cinco 
anos; 

 

(D) quando o limite máximo da internação é atingido, o 
adolescente deve obrigatoriamente ser colocado no 
regime de semiliberdade ou liberdade assistida; 

 

(E) a liberação do adolescente internado é obrigatória aos 21 
anos de idade. 
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Questão 39 

De acordo com o Estatuto da Juventude, a interlocução da 
juventude com o poder público pode realizar-se por 
intermédio: 
 

(A) de associações, redes, movimentos e organizações 
juvenis; 

 

(B) de ações populares; 
 

(C) dos partidos políticos; 
 

(D) da presença física dos jovens em eventos públicos; 
 

(E) da produção cultural e prática esportiva. 

 

Questão 40 

A respeito do direito do idoso, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. A condição de acolhimento em instituições de longa 
permanência prejudica o direito do idoso ao Benefício de 
Prestação Continuada, pois indica que ele já está recebendo 
assistência. 
 

II. Para os fins do reconhecimento do direito ao Benefício de 
Prestação Continuada, considera-se idoso aquele com idade 
de sessenta anos. 
 

III. Não será computado para o cálculo da renda per capita 
familiar para fins de concessão do Benefício de Prestação 
Continuada, o benefício previdenciário de até um salário-
mínimo concedido a idoso acima de sessenta e cinco anos de 
idade. 
 

IV. O acolhimento de pessoas idosas em situação de risco 
social, por adulto ou núcleo familiar, caracteriza a 
dependência econômica, para os efeitos legais. 
 

Com base nas afirmativas, estão corretas: 
 

(A) apenas I e II; 

(B) apenas II e III; 

(C) apenas III e IV; 

(D) apenas II, III e IV; 

(E) I, II, III e IV. 

 


